

本报讯 据《河南日报》2月11日头条报道，2月10日，信阳淮滨县产业集聚区迎来了一批特殊的客人：县农民工参观团。集聚区领导向他们介绍变化，描绘未来，还留他们共进午餐。集聚区的发展让他们兴奋不已，农民工代表王家兴说，本来这几天准备去温州，现在我考虑就地打工，支持家乡建设。

在信阳，许多像王家兴一样的返乡农民工都考虑在家门口就业，这是信阳今年聚集“民智”行动的一个重要成果。

2012年初，信阳市委、市政府响亮

地提出“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”的号召，并提出发展工业必须依托“生态、前沿、民智”三大优势。信阳市市长乔新江把它归纳为“得天独厚，得天独厚，得天独厚”。

信阳市委书记郭瑞民对“民智优势”有进一步阐释：信阳外出务工人员连续多年保持在200万人以上，这些经受市场经济大潮洗礼的信阳人，在改变自己人生命运的奋斗中更新了观念，增长了见识，锻炼了能力，创造了业绩，充满创新创业的无穷智慧，这是我们特有的“民智优势”。

优势和机遇必须运用到发展实践中，才能释放出超凡的能量。春节期间，万家团圆，正是聚集“民智”的大好时机。信阳移动、联通公司代表家乡免费向所有在外人士发送短信，介绍家乡变化，欢迎他们回家探亲、投资兴业。回来的，车站有人接；没接到的，工会组织到家中探望；没回来的，妇联干部还到家中慰问留守家属。各产业集聚区也以组织参观、召开座谈会等形式向在外人员介绍形势、推荐项目、提供用工信息，增强他们的归属感、认同感。

(下转 02 版)

郭瑞民参加解放军武警代表团

光山县委代表团息县代表团

郭瑞民在与会代表们一同审议时说，当前信阳正处在发展提升的关键阶段。一是面临中原经济区和东南沿海产业转移两大机遇；二是具有前沿、生态、民智三大优势；三是已经认准“三个体系”的发展路径；四是全市形成持续求进、务实发展、积极作为的浓厚氛围。我们要进一步增强责任感和使命感，以时不我待、只争朝夕的精神，以踏石留印、抓铁有痕的作风，以锲而不舍、坚韧不拔的毅力，扎扎实实做好每一项工作，为如期全面建成小康社会而努力奋斗。

在参加解放军武警代表团审议时，郭瑞民说，信阳经济社会发展呈现出的良好势头，是全市上下共同努力的结果，也凝聚着驻信部队广大官兵的心血和汗水。近年来，我们积极推进军民融合发展，深入开展军民共建，实现了全国双拥模范城四连冠、全省双拥模范城六连冠，军民共建始终是信阳经济社会发展的重要动力。驻军是亲人，更是功臣。借此机会，我代表市委、市政府向信阳军分区和驻信解放军、武警官兵表示衷心的感谢。

郭瑞民说，信阳不仅是革命老区，也是驻军大市。一支支胜利之师、威武之师、文明之师为信阳增添了精气神，这是信阳发展的独特优势。新的一年，市委、市政府将更好地开展拥军优属工作，更好地支持部队建设，更好地依托驻信部队和军事院校的优势，促进军民融合发展。新的一年，也希望驻军一如既往地积极参与和大力支持地方经济建设，为加快信阳发展贡献新的力量。

在参加息县代表团审议时，郭瑞民充分肯定了2013年息县经济社会发展成绩。他说，近年来，息县以绿色食品为主导产业，大力推进产业集聚区建设，成效显著。希望息县继续努力，进一步加大招商力度，提高服务水平，增强配套功能，推动集群发展，把食品产业做大做强。

在参加光山代表团审议时，郭瑞民说，信阳要缩小与发达地区的差距，与全国、全省同步全面建成小康社会，必须加快新型工业化进程。工业化是经济社会发展过程中的一道门槛，必须跨越。过去一年，光山县工业增幅较大。新的一年，希望采取更加有力的措施，继续围绕羽绒产业做好文章，坚定不移地加快新型工业化进程。

袁玉新、李水一同参加了解放军武警代表团的审议；李水、姚铁璋一同参加了息县代表团的审议；李水、张社军一同参加了光山县委代表团的审议。

市四届人大四次会议举行第二次大会 市政协四届三次会议举行第二次大会

本报讯(记者 胡瑜珊)2月11日下午，市四届人大四次会议举行第二次大会，听取市人大常委会工作报告及市中级人民法院、市人民检察院工作报告。

大会由常务主席、执行主席郭瑞民、宋效忠、张春香、李湘豫、董进才、高曙霞、尹保斌、高潮、李群茂、聂书华、苏锡凌在主席台前排就座。

大会由常务主席、执行主席董进才主持。乔新江、王道云、高俊峰、刘国栋、冯鸣、方波、袁玉新、李长根、焦豫汝、杨慧中、李水、姚铁璋、李军、朱继先、曹新生、张明春、包盛柏、郑志强、张富治、周冀荣、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林、张社军、刘建国、郑继忠、王开科、师勇、梁其贵、谢天学、陈勇、尚邦君、熊保辉及大会主席团成员在主席台就座。

王连基、张桂东、张本乐、范威、胡焕河、李全三、张根太也在主席台就座。

市人大常委会主任宋效忠代表市四届人民代表大会常务委员会向大会作工作报告。宋效忠说，2013年，市人大常委会在中共信阳市委的正确领导下，认真贯彻落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神，坚持党的领导、人民当家做主和依法治国的有机统一，围绕全市大局，履行法定职责，完成了全年各项工作任务。一、围绕经济建设，在推动务实发展大局上积极作为。推动经济结

构优化调整，推动农村经济协调发展，推动宏观经济平稳运行，推动政府依法理财。二、围绕生态保护，在推进美丽信阳建设上积极作为。推进环境资源保护，推进生态文明建设，在增进全市人民福祉上积极作为。着力城镇安居工程，着力百姓食品安全，着力特殊群体权益保护，让发展成果更多更公平惠及全市人民。四、围绕民主法治，在促进社会和谐稳定上积极作为。促进依法行政，促进公正司法，做好规范性文件备案审查和群众来信来访工作，做好人事任免工作。五、围绕主体作用，在搞好代表服务保障上积极作为。提高代表履职能力，拓宽代表履职渠道，强化代表建议办理，激发代表履职活力。六、围绕自身建设，在提升常委会履职能力上积极作为。注重思想政治建设，注重业务能力建设，注重作风纪律建设，注重人大理论研究和宣传工作，持续提升常委会履职能力和人大工作水平。

宋效忠说，2014年，市人大常委会工作的总体要求是：深入贯彻落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神，始终坚持党的领导、人民当家做主和依法治国的有机统一，紧紧围绕“四个河南”和实现富民强市目标，抢抓中原经济区和产业转移机遇，充分发挥前沿、生态和民智优势，深化改革、持续求进、务实发展、积极作为。(下转 02 版)

本报讯(记者 马保群)2月11日，市政协四届三次会议举行第二次大会，表彰了2013年度优秀提案、提案办理工作先进单位和个人，听取了大会发言。

市政协主席王道云，市政协副主席周冀荣、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林和秘书长姚海柱出席会议并在主席台前排就座。大会由曹茂明主持。

市委书记郭瑞民，市委副书记、市长乔新江，市委常委、常务副市长冯鸣，市委常委、统战部副部长方波应邀出席会议并在主席台前排就座。

张根太、赵志明、任安业、尚邦君、王开科、师勇、梁其贵也在主席台就座。

市政协四届三次会议应出席委员497人，实到451人，符合法定人数。

周慧超宣读了《政协信阳市委员会关于表彰四届二次会议优秀提案、提案办理工作先进单位和先进个人的决定》，对刘如品、司凌丽、任庆利等委员提出的《尽快繁荣新区 缓解老城拥堵》等30件优秀提案、市委办公室等20个提案办理工作先进单位和常庆涛等25名提案办理工作先进个人予以表彰。

周刚委员代表民盟信阳市委作了题为《关于进一步加强美丽乡村建设的建议》的发言，建议建立投入保障机制，加强村级组

织建设，科学编制村庄规划，大力开展环境综合整治，加强环卫基础设施建设，深入推进生产生活方式转变。

高尚委员作了题为《因势利导 放大优势 大力培育中药材产业》的发言，建议把中药材产业提上重要位置，制定中药材产业发展规划，加强中药材种植资源保护，坚持中药材科技产业发展。

李彬委员代表九三学社信阳市委作了题为《关于创建国家5A级旅游景区的建议》的发言，建议根据我市的旅游资源和现状，统筹联合鸡公山、南湾湖、灵山，创建国家5A级旅游景区，打造旅游产业集群。

司凌丽委员作了题为《产业集聚区发展环境亟待进一步优化》的发言，建议提升服务意识，加大服务举措；加快基础设施和公共服务体系建设；金融部门加大支持力度；建设综合服务平台，提升科技创新能力；依法严厉打击在产业集聚区发生的违法犯罪行为。

刘如品委员代表农工党信阳市委作了题为《关于完善城区社区卫生服务体系的建议》的发言，建议突出公益性，完善社区卫生服务机构体制；探索新机制，加强社区卫生人才队伍建设；完善新模式，促进公共卫生和分级诊疗；实行责任制，加强社区卫生监督机构管理。

(下转 02 版)



2月11日，参加市四届人大四次会议的各代表团继续审议市长乔新江所作的《政府工作报告》。图为代表们正在认真审议报告时的情景。本报记者 黄铎 摄

要 闻 简 报

市领导与代表继续审议《政府工作报告》

本报讯(本报记者)2月11日上午，出席市四届人大四次会议的代表继续审议《政府工作报告》。市领导郭瑞民、宋效忠、高俊峰、袁玉新、李湘豫、李水等分别参加审议，并认真听取大家的意见和建议。

我市组织收看收听国务院第二次廉政工作电视电话会

本报讯(记者 方慧玲)2月11日上午，国务院第二次廉政工作会议召开。会议学习贯彻了中央纪委第三次全体会议和国务院党组会议精神，回顾总结了2013年政府系统廉政建设和反腐败工作，部署2014年政府系统廉政建设和反腐败工作。我市认真组织收看收听了会议实况。市长乔新江，市委常委、市纪委书记刘国栋在信阳分会场参加会议。

“两会”特稿

务实发展无穷期

——马年新春话信阳(中篇)

作的方向，实现富民强市目标不仅过去需要务实发展，现在需要务实发展，将来同样需要务实发展。”

此话代表了全市人民的共同心声：只有务实发展，人民群众才能得到更多、更好的改革实惠。正如市委书记郭瑞民所说：“务实发展，就是吃透实际情况，把握客观规律，顺应历史潮流，尊重人民意愿，创造出经得起实践、历史和人民检验的业绩。”同时，他结合信阳实际强调，务实发展，就要明确发展目标；务实发展，就要积极扩大开放；务实发展，就要统筹协调“三化”；务实发展，就要着力改善民生。这不仅体现了新一届信阳市委、市政府为民所用、情为民所系、利为民所谋的执政理念，也与我们历届党委、政府执政的理念相同、方向一致。

1998年信阳撤地设市，但信阳拥有3500多年的历史，是一个传统的农业大市。新中国成立以后，我市历届党委、政府为了摆脱老区、山区和贫困地区的历史羁绊，不断为信阳人民寻求脱贫致富奔小康的幸福之路。尤其是信阳撤地设市以来，从“二次创业、富民强市”的世纪开局，到“争做中原崛起后起之秀”的跨越发展，再到“当好中原崛起生力军，建设魅力信阳”的加压奋进，信阳不断充实自我、丰富自我、超越自我。

由此可见，历史的车轮滚滚向前，不进则退；发展没有穷尽、没有界限，是不以人们的意志为转移的。但是，怎样前进，怎样发展，却是来自执政者的主观能动性，取决于执政者的执政理念。

(下转 02 版)

2014年信阳“两会”特别报道

▶▶▶ 详见今日 02、03、04、06、07 版

求真务实铭

□任仲然

真与实，做人之本，成事之要。人可聪明绝顶，但不可失真，失真则丧信。事可天翻地覆，但不可不实，不实则败事。真的若包装过度，买椟还珠啼笑皆非。假的如爱人逢迎，假作真时真亦假，悲哀也！

官僚主义、形式主义，花拳绣腿，逢场作戏，老鼠过街，人人喊打。求真务实，党心所向，

民心所向。履行职责，要用真心，需有真情，靠真本领；能出实招，会办实事，善抓落实，淡泊名利，敢于较真，勇于担当，真抓实干。

求真务实者，大智大勇大善大美也！



责编：张国立 审读：赵雪峰 组版：孟臻

社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐，
自由、平等、公正、法治，
爱国、敬业、诚信、友善。

